

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя труда

Издается  
с 1. XI. 1931 г.Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 123 (6250)

ВТОРНИК, 14 октября 1986 года

Цена 3 коп.

**Идет последний квартал первого года пятилетки. В эти дни колхозы, совхозы и предприятия района готовятся новыми трудовыми успехами отметить праздник Великого Октября, достойно завершить производственную программу двенадцати месяцев.**

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА,  
РАЙКОМЕ ПРОФСОЮЗА И РАЙКОМЕ ВЛКСМ

## Вымпел за качество

РАССМОТРЕВ итоги социалистического соревнования за повышение качества молока в сентябре 1986 года, бюро райкома КПСС, исполкомом районного Совета народных депутатов, президиумом райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ признали победителем социалистического соревнования коллектив Таналыкского молочно-товарной фермы совхоза «Таналыкский» (бригадир фермы В. П. Негров), приведший в сентябре 100 процентов молока первым сортом, а за девять месяцев—93,2 процента.

Коллективу фермы присужден переходящий Красный вымпел райкома КПСС, исполкома райсовета, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, райкома ВЛКСМ и занесли на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

Отмечена хорошая работа по повышению качества молока на Доску почета районной газеты «Знамя труда».

Чествование молочно-товарных ферм Таналыкского и Маканского совхозов, колхозов имени Калинина, имени Салавата, Хворостянской Акъярского, Худайбердинской Хайбуллинского, Центральной Матраевского совхозов.

Отмечена неудовлетворительная работа по повышению качества молока колхозов молочно-товарных ферм колхоза «Красное знамя», Абубакировской колхоза «Красный доброволец», Пугачевской колхоза имени Ленина, Центральной и Комсомольской Хайбуллинского, Центральной, Яковлевской, Юлбарсовской и Бузавлыкской Акъярского совхозов.

Партийные, профсоюзные, комсомольские комитеты и бюро обязаны усилить контроль за качеством молока, широко применять меры морального и материального стимулирования работников ферм.

## Надои молока

на 13 октября

Средний уход от каждой коровы (кг)

Наименование хозяйств и ферм	С нач. месяца	+/- к 1985 г.	За 12-е октября	± к 1985 г.
Новый путь	63	+ 4	5	+ 0,3
Кр. доброволец	59	- 1	4,8	-
имени Фрунзе	55	+ 8	4,3	+ 1
Матраевский	55	- 3	4,5	- 0,3
Маканский	54	+ 4	4,4	+ 0,5
Акъярский	54	- 6	4,2	- 0,3
Таналыкский	54	- 12	3,9	- 1,1
Степной	51	- 6	4	- 0,5
Сакмар	50	- 1	3,8	- 0,5
Красное знамя	47	+ 15	3,8	+ 1,1
Хайбуллинский	44	+ 3	3,3	- 0,2
имени Калинина	42	+ 7	3,5	+ 0,8
имени Ленина	37	- 7	2,9	- 0,6
имени Салавата	27	- 4	2	- 0,5
По району:	50	- 2	3,9	- 0,2

За прошедшие 12 дней октября надои молока в колхозах и совхозах района снизились на два килограмма от каждой коровы. В то же время многие фермы надои молока увеличили по сравнению с прошлогодним уровнем. Однако ниже среднерайонного показания на сегодня продуктивность коров на фер-

мах колхозов имени Салавата, имени Калинина, «Красное знамя» и совхоза «Хайбуллинский». В этих хозяйствах, как и других имеются в достатке корнера, но при этих условиях они получают низкие уходы. Значит, главное дело—в кормоприготовлении, сбалансированности рационов.

## Дневник соревнования



За сорок первую неделю 1986 года, с 6 по 12 октября, победителем социалистического соревнования среди молочно-товарных ферм района признан колхоз Новоукраинской фермы Таналыкского совхоза, надивший за неделю по 40 килограммов молока от каждой коровы, и награжден переходящим вымпелом райкома КПСС, исполкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и райкома ВЛКСМ.

На втором месте коллектив Таналыкской молочно-товарной фермы Маканского совхоза, надивший по 41 килограмму молока от каждой коровы.

Отстают коллективы ферм: Галиахметовской колхоза имени Салавата, Акташевской колхоза имени Ленина, надившие по 1,4—2 килограмма молока от коровы в сутки, при среднерайонном показателе—3,9 килограмма.

## Состоялось собрание животноводов района

11 октября 1986 года в 11 часов дня в здании РДК с. Акъяр состоялось собрание животноводов района. Были приглашены руководители хозяйств, предпринятий, организаций, секретари первичных партийных организаций, председатели исполнкомов сельских Советов народных депутатов, председатели профкомов, секретари комитетов ВЛКСМ, зооветспециалисты и руководители среднего звена, животноводы, партийно-советский и хозяйственный актив района.

Перед собравшимися с докладом «О задачах животноводства района по успешному выполнению заданий 1986 года и органи-

зованию проведению зимовки скота 1986—1987 годов» выступил председатель совета РАПО З. Н. Кадиков.

В обсуждении доклада приняли участие секретарь партбюро колхоза «Красный доброволец» Б. М. Алибасов, телятница Таналыкского совхоза В. Г. Бедокурев, директор ордена Ленина Матраевского совхоза А. С. Салаватов, председатель исполнкома Байгускаровского сельского Совета Б. Р. Кульсибаев, доярка колхоза «Новый путь» А. П. Слащева, чабан Маканского совхоза Р. Н. Сайфуллин, бригадир животноводства колхоза «Сакмар» А. Т. Мусин, главный зоотехник колхоза имени Ленина В. П. Фомин, бригадир СТФ Акъярского совхоза С. А. Баймуратова, оператор по откорке молодняка КРС Маканского межхозяйственного предприятия Л. И. Галимов.

Собрание животноводов принял социалистическое обязательство на период зимовки скота.

В работе собрания приняли участие и выступили первый секретарь райкома КПСС Г. Г. Якупов, старший зоотехник госагропрома республики Н. Т. Грехно.

## Доска почета

Рассмотрев итоги социалистического соревнования за увеличение продуктивности скота за 9 месяцев 1986 года бюро райкома КПСС, исполкомом районного Совета народных депутатов, президентом райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, бюро райкома ВЛКСМ признали победителями и занесли на Доску почета районной газеты «Знамя труда»:

Коллектив Новоукраинской МТФ Таналыкского совхоза, продавший с начала года от коровы по 2564 кг молока, в т. ч. в сентябре—по 278 кг.

Подрядное звено А. Г. Мударисовой из Матраевского совхоза, надившее с начала года от коровы по 2570 кг молока, в т. ч. в сентябре по 222 кг.

Шаехову Г. М.—доярку Таналыкского совхоза, надившую от коровы с начала года по 2977 кг молока, в т. ч. в сентябре—по 319 кг.

Салимгарееву З. И.—доярку Таналыкского совхоза, надившую от коровы с начала года по 2904 кг молока, в т. ч. в сентябре—по 325 кг.

Байгускарову Х. А.—доярку Таналыкского совхоза, надившую от коровы с начала года по 2714 кг молока, в т. ч. в сентябре—по 255 кг.

Султанову Г. А.—доярку Акъярского совхоза, надившую от коровы с начала года по 2712 кг молока, в т. ч. в сентябре—по 317 кг.

Мугалову Ф. Г.—доярку колхоза «Красный доброволец», надившую от коровы с начала года по 2678 кг молока, в т. ч. в сентябре—по 357 кг.

Коршунову В. В.—доярку Таналыкского совхоза, надившую от коровы с начала года по 2658 кг молока, в т. ч. в сентябре—по 266 кг.

Слащеву А. П.—доярку колхоза «Новый путь», надившую от коровы с начала года по 2645 кг молока, в т. ч. в сентябре—по 266 кг.

Мамбетову Т. Ш.—доярку Маканского совхоза, надившую от коровы с начала года по 2625 кг молока, в т. ч. в сентябре—по 305 кг.

Шаймухамбетову Ю. С.—доярку Таналыкского совхоза, надившую от коровы с начала года по 2624 кг молока, в т. ч. в сентябре—по 238 кг.

Туеву Л. Е.—доярку Таналыкского совхоза, надившую от коровы с начала года по 2609 кг молока, в т. ч. в сентябре—по 299 кг.

Валееву Р. М.—доярку колхоза «Новый путь», надившую от коровы с начала года по 2573 кг молока, в т. ч. в сентябре—по 255 кг.

Гордеева В. В.—скотника Акъярского совхоза, получившего на откорке крупного рогатого скота с начала года по 1072 грамма среднесуточного привеса, в т. ч. в сентябре—по 906 граммов.

Мамбетова Р. У.—чабана Маканского совхоза, получившего от одной овцы по 6 кг. 360 грамм шерсти.

Володину А. К.—телятницу Акъярского совхоза, получившую на выращивание телят с начала года по 1110 граммов среднесуточного привеса, в т. ч. в сентябре—по 740 граммов.

Червякову Н. М.—свинярку Акъярского совхоза, получившую на откорке свиней с начала года по 475 граммов среднесуточного привеса, в т. ч. в сентябре—по 444 грамма.

нования за 9 месяцев 1986 года. За увеличение производства и заготовок продукции животноводства, улучшение качества молока, по закупке молока и по капитальному строительству были вручены переходящие Красные знамена и вымпелы коллективам Новоукраинской МТФ Таналыкского совхоза, подрядного звена А. Г. Мударисовой из Матраевского совхоза, Подольской МТФ Таналыкского совхоза, Байгускаровского сельского Совета, колхоза «Красный доброволец».

НА СНИМКЕ: Во время собрания.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА..



## Профсоюзная жизнь: отчеты и выборы

### Человек труда нуждается в заботе

Еще раз подытоживая проделанное, председатель профкома колхоза имени Ленина А. А. Платонов в отчетном докладе на профсоюзной конференции подчеркнул, что первый год двенадцатой пятилетки хлеборобы хозяйств ознакомили хорошими трудовыми достижениями. Собрали по 31,7 центнера с каждого гектара, труженики колхоза отправили в государственные закрома свыше 115 тысяч центнеров зерна и выполнили план заготовок хлеба на 186,6 процента.

В объеме 113 процента к плану заложена сена, скот на зиму полностью обеспечен соломой и другими видами кормов.

Докладчик отметил многих комбайнеров, которые отличились высокопроизводительным использованием техники на уборке урожая. Были высказаны благодарственные слова адрес Сибиряка Карсанова, Ильи Ильинского, Шарифьяна Габбасова, твердо сдержавших свое слово и добившихся высокого намолота зерна.

Одним словом, все, кто принимал участие на уборке, в основном проявляли Большое старание, трудились с полным изнеможением сил, со стремлением все, что выращено, убрать с полей без потерь.

Животноводы со своей стороны также прилагают усилия для повышения продуктивности скота, увеличения производства продукции ферм. Хороших результатов добиваются дядя Тансылу Атакова, Фатима Итбаева, Галима Киналиева и многие другие. Благодаря стараниям скотников и телятниц, таких как Сайда Карсанова, Салымъян Билалов, Петр и Иван Карапазы колхоз успешно справился с девятимесячным планом по реализации мяса.

Среди молочно-товарных ферм в соревновании по производству молока лидирует коллектив Ивановской фермы, которым руководит заведующий В. С. Денисов.

По созданию нормальных условий труда и отдыха колхозников правление и профком колхоза провели определенную работу, исходя из коллективного договора по социальным вопросам и охране труда.

Как было отмечено, например, около 30 тружеников поправили свое здоровье в санаториях и здравницах страны, 11 передовикам производств выдавались бесплатные путевки в туристические поездки.

Докладчик и выступающие с троекратной говорили, что в санаториях поправляют здоровье очень мало колхозников, а на колхозном производстве из-за отсутствия нормальных условий труда теряют его многие. За последние время увеличилась потеря рабочего времени из-за болезней колхозников по различным причинам, а это ни профком, ни правление

колхоза даже не пытаются проанализировать. Лишь за 8 месяцев 1986 года потеряно 2616 человеко-дней или каждый колхозник отсутствовал на производстве 5 дней только по листкам нетрудоспособности.

На производственных участках холодно, гуляют сквозняки, в мастерской большая загазованность. В колхозе до сих пор не могут создать нормальные условия работы для водителей автомобилей — основных работников хозяйства по перевозке сельскохозяйственных грузов. В гараже холодно, водители вынуждены ставить и ремонтировать автомобили под открытым небом. Об этом подчеркнули в выступлении Ф. А. Щекунцов, С. Г. Мингазов, В. И. Титов и другие.

Профкому колхоза эти недостатки были известны, однако борьбу за их устранение он не начал. Участники конференции подчеркнули, что руководству колхоза следовало бы больше внимания уделить условиям труда, а профсоюзному комитету надо добиваться выполнения своих решений.

Секретарь парткома колхоза А. С. Абдулъянов отметил, что поскольку профком не добивается выполнения принятых решений, те же недостатки продолжают иметь место годами. Не чувствуется перестройки в работе профкома и его председателя. Мало проявляется заботы о людях труда. В погоне за центнерами намолота зерна, килограммами на дюйм молока остается в тени духовная жизнь труженика. Мало кто интересуется интеллектуальными запросами человека, социально-бытовыми вопросами.

Было отмечено на конференции, что комиссии профкома, как жилищная, производственно-массовая и другие по существу не работали. В колхозе далеко не решен еще жилищный вопрос, не ведется борьба против нетрудовых доходов, не созданы в трудовых коллективах комиссии, и не ведется борьба против пьянства и алкоголизма. Хотя в районе спиртные напитки не продавались, в уборочной кампании имели место случаи пьянства.

Обширно поле деятельности профсоюзного комитета колхоза и много у него средств и методов для активизации работы каждого члена профкома и другого выборного актива. Однако они мало используют свои возможности и ресурсы в настоящие времена, когда идет большая перестройка работы всех общественных организаций. На эти недостатки указывали участники конференции и потребовали от профкома активизации на колхозном производстве человеческого фактора.

Ф. ТАНГТАРОВ.

## Решения XXVII съезда КПСС — в практические дела!

Какой ей быть сегодня? Как наиболее эффективно включить ее в реализацию задач, поставленных XXVII съездом КПСС! На то, как следует решать эти вопросы в современных условиях, и ориентирует партийных работников, активистов наглядной агитации настоящая статья.

ЦК КПСС неоднократно обращал внимание партийных комитетов на недостатки в наглядной агитации. В последнее время во многих республиках, областях и районах критически проанализировано использование агитационно-художественных средств. На площадях и улицах, в трудах коллективах сократилось количество громоздких дорожествующих установок, число общих неконкретных, не относящихся к делу призыва. Повысилась роль наглядной агитации в решении идеино-воспитательных и производственных задач. Однако не все партийные организации и предприняли необходимые меры для того, чтобы агитационно-изобразительные средства полностью отвечали современным требованиям, духу времени, духу перемен, происходящих в партии и стране.

По-прежнему содержание многих призывов, лозунгов, плакатов, стендов оторвано от жизни. Об этом говорилось на встрече в ЦК КПСС с ветеранами стахановского движения, передовиками и новаторами производств: «...висят в цехе или на заводском дворе плакаты, призывающие к экономии и бережливости, а территория завода захламлена металлом, не установленным в срок оборудования». Вот и получается: призывы и слова одни, а дела — совсем другие.

Подчас наглядная агитация существует как бы сама по себе, не связана с делами коллектива. На многих предприятиях деловая тематика тонет в общих, праздных фразах, безликих образах. Бодрый, парадный тон доминирует.

Правильно поступают те партийные комитеты, которые решительно изгоняют из наглядной агитации парадность и декларативность, максимально приближая ее к насущным делам трудовых коллективов, где непосредственно решается судьба наших планов. В наглядной агитации, как и во всей идеино-воспитательной и пропагандистской работе, необходимо решительно искоренять пустословие, парадность, формализм. Каждый актуальный лозунг, девиз, выдвинутый коллективом, нужно подкреплять делом, организаторской, хозяйственной деятельностью.

Главное сейчас в наглядной агитации — осуществить поворот, поворот к новизне содержания, глубине эмоционального воздействия, тематической конкретности, добиться, чтобы она стала подлинным оружием партийных организаций в борьбе за ускорение социально-экономическо-

го развития страны, за перестройку в духе решений XXVII съезда КПСС. Надо, чтобы эта часть пропаганды и агитации была эффективной, и только с такой точки зрения оценивать ее необходимость.

Основное место действия наглядной агитации — трудовые коллективы. Темпы, качество, бережливость, организованность — эти актуальные лозунги должны быть и ведущими темами наглядной агитации, максимально приближенной к жизни, точно нацеленной на выполнение плановых задач, договорных обязательств, утвержден и в единстве слова и дела, повышение ответственности, выявление резервов, критику промахов в работе, обеспечение реальной гласности трудового соперничества. При этом важно перевести основные положения материалов съезда на языки конкретных задач, стоящих перед заводом, колхозом, стройкой, цехом, фермой, лабораторией; поднимать на щит славы передовиков и битвы труда, избегая общих, ни к кому не обращенных призывов и восклицаний.

Верный путь избрали те партийные комитеты, которые определили основными направлениями наглядной агитации интенсификацию производства, внедрение прогрессивных технологий, снижение материала, экономию и бережливость, борьбу за высокие конечные результаты с меньшими затратами, повышение качества продукции, честь советской марки, укрепление дисциплины и организованности на каждом рабочем месте, утверждение здорового образа жизни. Успех достигается там,

## НАГЛЯДНАЯ

где агитационно-изобразительные средства в органическом единстве с другими идеологическими средствами нацеливают на узкие места, на требования к каждому рабочему, бригаде, участку в соответствии с установками XXVII съезда КПСС.

«Выполняя свои задачи, мы выполняем решения XXVII съезда!». Выдвигая такой лозунг, нужно показать, какие первоочередные конкретные задачи как часть общенародной программы должен выполнить коллектив. Полезны в таком случае выставки «Решения съезда в наших далах», «Живое творчество масс — решающая сила укоренения». Содержание выставок должно отражать ритм трудовых будней, чтобы было видно, как коллектив идет к намеченной цели, сколько уже сделано. Кто ограствляет и почему остался в долгу? Где и какие резервы не используются? Как ускорить темпы, извергая упущенное?

Одна из важнейших функций наглядной агитации — способствовать развитию социалистического соревнования, широкой гласности его ре-

### Никто не забыт, ничто не забыто

## Награды ветеранам

Завершается вручение ордена «Отечественной войны» ветеранам Великой Отечественной войны 1941—1945 годов.

В райцентре в торжественной обстановке первый секретарь райкома КПСС, член Президиума Верховного Совета БАССР Г. Г. Якупов вручил ордена К. Ш. Аккускарову,

годы военного лихолетья, да и потом Трудности хватало, но долг перед страной и народом всегда был на первом месте. Ветераны и сейчас готовы оказать посильную помощь в любых мероприятиях.

НА СНИМКЕ: группа ветеранов войны совместно с исполняющим должность райвоенкома А. Багаевым.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

хотя письмо не опубликовано

## Радиоточки, действуют

От жителей улицы Шахтерской, что в поселке Бурибай, было получено в редакции письмо, где они поведали о злоключениях с работой радиоточек.

Письмо для принятия мер было направлено в районный узел связи.

Начальник линейно-технического цеха В. П. Голубцов отвечает, что факты, указанные в письме, полностью подтверждены. На радиолинии по улице Шахтерской бригадой линейных монтажников из Акяра произведен ремонт и радиоточки стали работать удовлетворительно.

Одновременно Акярский РУС предъявляет обоснованные претензии к жителям поселка Бурибай, не соблюдающих правила эксплуатации радиолиний, которые остро нуждаются в капитальном ремонте. Данные линии были проложены еще в семидесятые годы и естественно часто слущаются обрывы.



зультатов. Однако выполняется она зачастую формально, не отражая сути дела. Проявление такого формализма — красочно оформленные на громоздких щитах «Социалистические обязательства», где тщательно выписаны все пункты на год, пятилетку. Но их никто не читает — ведь из них неясно, кто же сегодня впереди, а кто тянет назад. Немало и стендов, отягощенных декоративными излишествами.

«Молния», «Сигнал», фотомонтаж, информационное светодинамическое устройство, электронное табло наиболее дейст-

вательству. И, наоборот, кем допущен перерасход, во что это обошлось. Полезна изобразительная информация о прогулках, простоях и вызвавших их причинах, о конкретных виновниках срыва заданий из-за неорганизованности, безответственности.

Среди резервов экономического роста особенно место отводится качеству продукции. Надо поощрять тех, кто трудится на совесть, кому дорога собственная рабочая честь и честь заводской марки. Стенды «Мастер — золотые руки», «Лучшие по профессии», «Отличники качества» и

активность долговременных агитационно-изобразительных элементов в 100 раз ниже, чем у оперативных, а стоимость в сотни раз выше. Поэтому организаторам наглядной агитации следует помнить, что затраты на громоздкие установки, не имеющие смысла экспозиции, фактически пропадают впустую.

Способствуя ускорению агитации — изобразительные средства призваны помочь людям пристальное всмотреться в самих себя, точнее оценить свой вклад в дела страны, задуматься над тем, что и как можно сделать лучше, качественнее, больше и с меньшими затратами, как быстрее превратить энергию замыслов в энергию конкретных действий. Активно включить каждого советского человека в большую работу по совершенствованию советского общества, по обновлению родного социалистического дома — главная задача наглядной агитации сегодня.

«Агитатор», 1986, № 13.

## АГИТАЦИЯ

венные в освещении трудового состязания, воззваний честного, добросовестного труда, укрепления дисциплины и организованности, в борьбе с конкретными виновниками дезорганизации производственного процесса.

Изобразительные формы необходимо активнее использовать как массовый источник информации о призовых медалях и соответствующих вознаграждениях, о действиях администрации и общественных организаций в распределении премий, квартир, путевок, применении других мер материального и морального поощрения.

Заслуживает одобрения практика трудовых коллективов, где в производственных помещениях отдается предпочтение транспарантам и плакатам типа: «Помни!», «Не забудь!», «Посчитай!», которые адресованы конкретным работникам. При этом в них не только назана цена тех или иных ресурсов, но и показано, где, кем и сколько экономлено электроэнергии, тепла, сырья, материалов, что это дало

подсказки им, а также «молния», «здравления», «тревоги» — действенная форма пропаганды добросовестного труда, агитации за повышение качества продукции на каждом рабочем месте. В то же время надлежит незамедлительно показывать каждый случай брака, возврата изделий, сообщать, к кому ущербу это привело и по чьей вине.

Большая роль отводится наглядным средствам в пропаганде внешнеполитического курса КПСС. Здесь необходимо делать акцент на новые идеи и конструктивные миролюбивые предложения. Подчеркивать, что в реализации своей внешнеполитической стратегии партия опирается на поддержку народа.

Все средства наглядной агитации, включая панно, выставки, лозунги, печатные политические плакаты, следует периодически менять, поскольку время эффективного воздействия наглядной агитации на постоянную аудиторию, как показывают социологические исследования, ограничивается 7–10 днями. Эффект

[ТАСС].

## XXVII съезд КПСС день за днем

Вышел в свет первый том стенографического отчета о работе XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза.

В книгу вошли резолюция съезда по Политическому докладу ЦК КПСС, постановления съезда о новой редакции Программы КПСС, об изменениях в Уставе КПСС, по отчету Центральной Ревизионной Комиссии КПСС, о положении в Центральной Ревизионной Комиссии КПСС, выступления иностраных гостей, приветствия съезду.

[ТАСС].

## Люди советской деревни

Десятый год работает дояркой на Новозирганской ферме колхоза «Новый путь» Римма Хайдаршина. За это время она несколько раз выходила победителем социалистического соревнования доярок по надою молока.

Как и другие доярки колхоза Р. Хайдаршина решила внести весомый вклад в производство молока в первом году двенадцатой пятилетки. Первоначальное обязательство было у нее наценить за год по 2700 килограммов молока от коровы. Обсудив в колхозитве Обращение Центрального Комитета КПСС к трудящимся Советского Союза, животноводы решили несколько повысить рубежи по надоям молока и в графике против фамилии Р. Хайдаршиной появилась новая цифра — 2750 килограммов. В эти дни она борется за то, чтобы выполнить обязательство.

За девять месяцев Римма надоила от каждой коровы своей группы, а их у нее 22, по 2539 килограммов. Это значительно



приблизило ее к намеченному рубежу. Сейчас дневной надои на корову составляет 4,5–5 килограммов. Условия для успешного выполнения обязательств на ферме есть, — рассказывает передовая доярка хозяйствства — нужно только самой не допускать расхолаживания, сле-

дить и точно выполнять режим кормления и ухода за животными. В этом году корма хватает, уход поставлен неплохо. Словом, работаем с приподнятым настроением.

И. КУДАБЕВ.  
НА СНИМКЕ: Римма Хайдаршина.  
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## Качество молока, проданного государству в сентябре 1986 года

Наименование хозяйств и ферм	Прод (т.)		Сортность в % к проданному
	фазич. в весе	в зачет. весе	
<b>Колхозы:</b>			
имени Фрунзе	390	410	3,89
Новый путь	949	1044	4,1
Новозирганская	513	586	4,2
Ильинская	436	458	3,89
Кр. доброволец	1358	1440	3,90
имени Калинина	543	564	3,84
Байтускаровская	454	474	3,86
Переволочанская	89	90	3,74
Красное знамя	819	805	3,64
Антинская	454	443	3,61
Янтишевская	365	362	3,67
имени Ленина	1212	1350	4,10
Ивановская	606	697	4,3
Михайловская	187	200	3,96
Пугачевская	222	241	4,0
Акташевская	197	212	3,98
Сакмар	494	538	4,0
имени Салавата	637	762	4,43
<b>Совхозы:</b>			
Акъярский	1283	1895	3,84
Центральная	617	639	3,83
Яковлевская	205	203	3,75
Юлбарсовская	173	183	3,90
Бузазильская	451	468	3,84
Хворостянская	377	397	3,90
Таналыкский	2430	2553	3,89
Подольская	699	702	3,72
Бакаловская	467	498	3,95
Гадельевская	208	224	3,98
Савельевская	358	380	3,93
Таштукайская	316	346	4,1
Новоукраинская	382	403	3,90
Хайбуллинский	1387	1404	3,75
Центральная	693	688	3,67
Худайбердинская	344	369	3,97
Комсомольская	350	347	3,67
Маканский	781	854	4,0
Маканская	203	221	4,0
Воздвиженская	482	530	4,1
Мамбетовская	67	73	4,0
Сагитовская	29	30	3,83
Матраевский	2206	2208	3,70
Центральная	842	789	3,47
Новошепетовская	599	615	3,80
Сарыкульская	765	794	3,84
Степнен	598	632	3,9
По району: 15610 16444		3,9	70 29 1,0

вотноводы всех молочно-товарных ферм колхоза имени Калинина, Таналыкского и Маканского совхозов, сдавших все молоко только первым сортом.

К большому сожалению, такими успехами еще не могут похвастаться многие фермы района. Руководители, зооветспециалисты и рядовые работники целого ряда ферм неудовлетворительно занимаются повышением качества сдаваемого молока государству. В их числе животноводы колхоза имени Фрунзе, «Новый путь», «Красный доброволец», «Красное знамя», которые с начала года сдали молоко первым сортом даже ниже среднерайонного показателя. В этих хозяйствах сдано первым сортом лишь 65—71 процент молока от общей сдачи.

В прошлом месяце многие сбавили темпы работы над повышением качества молока. К таким относятся Центральная, Юлбарсовская и Бузазильская МТФ Акъярского совхоза, плохо еще работают над улучшением качества продукции животноводы Михайловской и Пугачевской МТФ колхоза имени Ленина. Эти фермы сдали государственному молоко в сентябре 43—59 процентов, а бубкарьевские животноводы колхоза «Красный доброволец» — лишь 19 процентов. По этим причинам в прошлом месяце допущено снижение качества молока по сравнению с сентябрём прошлого года. Если тогда первым сортом молока было сдано 72,6, а не-сортовым 0,5 процента, то в сентябре нынешнего года, соответственно 70 и 1 процент. Причины такому явлению известны, кроются они прежде всего в недобросовестном отношении к своим обязанностям дядек, скотников, зооветспециалистов и руководителей. В отношении повышения качества молока необходимо навести строгий порядок, вести настойчивую борьбу против любых проявлений бесхозяйственности, бесконтрольности со стороны специалистов за соблюдением технологий и санитарных правил при производстве и транспортировке молока.

первосортного молока, несортовое молоко сократилось на 2,7 процента.

За 9 месяцев нынешнего года свыше 90 процентов молока первого сорта поступило на молочный завод от животноводов Ивановской молочно-товарной фермы колхоза имени Ленина, ферм колхоза имени Салавата, Центральной и Хворостянской МТФ Акъярского совхоза, Подольской, Бакаловской и Савельевской МТФ Таналынского совхоза. По итогам сентября особой похвалы заслужили жи-

## ◆ ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

### Согласованность должна быть

В редакцию пришло письмо от старшего инженера по технике безопасности ремонтного предприятия РАПО М. Х. Мухаметова, в котором он пишет об имеющихся недостатках в работе ремонтного предприятия. В частности, в письме говорится, что многие инженерные и технические должности в предприятии заняты людьми, не имеющими специального образования, после перестройки в работе предприятия нет согласованности в руководящем звене, много поступает

претензий со стороны колхозов и совхозов.

Для уточнения фактов письмо было направлено председателю совета РАПО З. Н. Кадикову, который в своем ответе указал, что действительно в работе ремонтного предприятия РАПО имеются недостатки, тем не менее основные показатели за полугодие против прошлого года выглядят намного лучше.

Инженерная служба в ремонтном предприятии еще не укомплектована подходящими кадрами, есть вакантные должности.

Штатное расписание не рассчитано на комплексование специалистами только с высшим образованием.

РАПО осуществляет руководство ремонтным предприятием через заместителя председателя совета по механизации и электрификации, а также главного инженера РАПО, который одновременно является директором ремонтного предприятия. Оба руководителя работают согласованно, хотя еще не все отработано во взаимоотношениях между цехами ремонтного предприятия.

Юдарского края, сообщения о встречах и беседах с тружениками Кубани и Ставрополья, другие материалы. Брошюра выпущена Политиздатом.

[ТАСС]

## Курсом перестройки

Вышел в свет сборник «Углублять перестройку, прибавить в работе». В нем собраны материалы о поездке М. С. Горбачева на Кубань и Став-

# Дневник искусства

## Клуб есть — работа будет

Не так давно на страницах республиканской газеты «Совет Башкортостана» в статье под названием «Клуб есть, а работы нет» остро критиковалась работа очага культуры в Гаделевском отделении Таналинского сельского совета. В частности, с большой укоризной для партийной, профсоюзной, комсомольской организаций, руководителей отделения были вскрыты многочисленные факты бездушного отношения к клубу, отсутствия минимальной массово-политической, культурно-просветительной работы. Почему же это небольшое отделение сельхоза осталось вне внимания, почему гаделевцы не имеют возможностей культурно провести свой досуг?

После критического выступления республиканской газеты в сельхозе решили, что ответ должен быть только один — работа клуба должна быть коренным образом перестроена. За дело взялись партийная, комсомольская, профсоюзная организации сельхоза. Нашлись и организаторы всех дел, заметно активизировались многие парни и девушки. Вначале провели ремонт клуба: побелили, покрасили, сделали текущий ремонт крыши и потолка, обновляется художественное оформление. Вообщем, клуб действительно стал похож на очаг культуры.

Сейчас здесь есть и художественные руководители, организован Кружок художественной самодеятельности. Следует прямо сказать, что пока приходится нелегко, да и трудно ожидать иного, ведь художественная самодеятельность в отделении не существовала как таковая уже с давних пор, как говорят председатель Таналинского сельского Совета Б. Исхаков, последний раз Гаделевцы ставили концерт художественной самодеятельности в 1971 году. А между тем, работы агитбригад в других отделениях, как в Таштагайском и Бакаловском, поставлена неплохо. Застрелищиком в этих бригадах выступает в основном молодежь. В текущем году в жаркие дни уборки участники художественной самодеятельности выступали с концертными номерами на токах, на фермах, пе-

ред животноводами, а погоду перед комбайнами, в гаделевский клуб бездействовал, его рабочая смена лишь к демонстрации кинофильмов.

Наконец, под руководством партийной и профсоюзной организаций сумели создать в отделении свою художественную самодеятельность, правда, не многочисленную. И вот в клубе гаделевцев прошел вечер «Золотая осень»...

Тесновато стало в клубе, когда собрались жители села и прибывшие на своеобразное состязание по художественному мастерству агитбригады Таштагайского и Бакаловского отделений. Судя по всему здесь никто не равнодушен к работе клуба. Празднично украсена сцена, расставлены кресла, на стенах — рисунки, представленные на конкурс, на столах — различные выпечки, блюда, на стенде — вышивки, картины, вязаные кофты, шапки, варежки и многое, многое другое, предоставленное на суд зрителей и жюри.

— Сегодня мы собирались чествовать нашу крестьянскую осень, — говорит секретарь парткома сельхоза М. Алтынгужин, — завершены основные полевые работы, началась зимовка общественного скота. Сегодня мы собрались, чтобы показать, что мы умеем не только хорошо работать, но и веселиться.

Одновременно прозвучали поздравления присутствующих с Днем учителя, Днем Конституции СССР и были вручены Почетные грамоты лучшим педагогам.

Настало время представить на суд зрителей свои концертные номера, показать свое мастерство. Первым слово представили хозяевам вечера — Гаделевским самодеятельным артистам. Чувствуется их взволнованность — ведь они выступают сегодня впервые. Несмотря на это, они сумели показать массовость, исполнительское мастерство, разнообразие репертуара. Несомненно, их выступление очень понравилось односельчанам. Особенно порадовали основные организаторы вечера, да и всех дел в клубе учителя Гаделевской школы Римма Алибекова, Алима Ахметова, работник фельдшерско-акушер-

ского пункта Гульсина Ганиева, которые исполнили песни и танцы, выступали с оригинальным жанром.

Бурными аплодисментами восприняли выступления Таштагайской и Бакаловской агитбригад. Особенно понравились башкирские пляски, песни в исполнении Сарии Сайфуллина, Сагита Фахретдинова, Раифа Араблева, Бикъяна Шаяхметова, Райса Тагирова, Райсы Насретдиновой и многих других.

Подводя итоги, жюри при единодушном мнении зрителей признало лучшим выступление Гаделевских артистов. И это отрадно, ведь они доказали, что при желании можно сделать многое в культурной жизни села.

Жюри подвело итог на лучшую вышивку, рукоделие, рисунок и выпечку. Лучшими хозяйствами признаны Татьяна Егорова, Раиса Насретдинова, Минзалия Кидровича, отличились своим мастерством в выполнении изделий Ф. Гатиятуллина, Ф. Абдулменова, С. Шаяхметова, С. Исмагилова, Э. Тагирова, З. Латыпова, М. Кидровича и многие другие.

После вручения призов победителям и Почетных грамот лучшим исполнителям художественных номеров, начались различные игры. В них приняли участие все желающие и прошли они весело и задорно.

Вечер прошел удачно, массово и главное интересно. Но это пока еще, как говорится, капля в море. Слово остается за молодежью, за комитетом комсомола сельхоза и отделения. Ведь не секрет, что в клубе еще не все в порядке: не хватает музыкальных инструментов, особенно национальных, нужно завершить оформление, жаль, что покаложен только фундамент на расширение клуба, где должна быть библиотека. И еще. Не вся молодежь вовлечена в участие в художественной самодеятельности. В основном участвуют только девушки, а где же парни? Комитет комсомола должен быть застрелищиком всех дел в отделении. В дальнейшем эта традиция, проводить совместные вечера и танцы во всех отделениях сельхоза, видимо, будет продолжена.

**Р. ИМАНГУЛОВ.**  
На снимке: танец  
Сарии Сайфуллина.  
Фото автора.



### К сведению читателей районной газеты

Продолжается подписка на газеты и журналы на 1987 год.

Подписка принимается во всех отделениях связи, общественными распространителями печати на предприятиях, в учреждениях и организациях, колхозах и сельхозах.

Подпишитесь на свою районную газету «ЗНАМЯ ТРУДА».

Подписная цена на год — 4 рубля 08 копеек, на 6 месяцев — 2 рубля 04 копейки, на 3 месяца — 1 рубль 02 копейки, на 1 месяц — 34 копейки.

Адрес редакции и типографии: БАССР,  
село Акъяр, проспект Целинный-37.

### Приметы и поговорки

В октябре на одном часу и дождь, и снег.

Гром в октябре предвещает бесснежную, короткую и мягкую зиму.

Первый снег выпадает за сорок дней до настоящей зимы.

Листопад прошел быстро — скоро наступит стужа, и зима будет суровой, если листья остаются зелеными и долго держатся на деревьях — зима будет короткая, с небольшими морозами.

Первый снег упал на мокрую землю — останется,

на сухую — скоро сойдет. От первого снега до санного пути — шесть недель.

Отстал от ночи день — запнулся заленком за пень.

Дневной снег не лежит — первый надежный снег выпадает в ночи.

Быстро тает октябрьский день — не привяжешь за плетень.

Если борьбы растут очень высоко — будет много снега.

Много одежки на луковницах — быта зиме ходальной.

## Голубой экран

Ежедневно в 6.00, 18.30 — Информационная программа «Время». 12.00 — Новости [кроме выходных]. 16.15 — Сегодня в мире [кроме воскресенья, в субботу — 12.10].

**ВТОРНИК, 14 октября**  
6. 45 — Опера М. Мусорского «Борис Годунов». 12.20 — Док. фильм. 13.00 — Концерт фольклорного ансамбля. 13.25 — Знай и умей. 13.55 — «Вечера на хуторе близ Диканьки». Фильм. 15.00 — Экологический дневник. 15.30 — Народное творчество. 16.30 — Наука и жизнь. 17.05 — «Продлись, продлись, очарованье». Фильм. 19.05 — «Салют, Испания». Док. фильм. 20.05 — Фильм-балет «Лунный вальс».

**СРЕДА, 15 октября**  
6.45 — «Несколько интервью по личным вопросам». Фильм. 8.15 — Клуб путешественников. 9.15 — Выступление молодых артистов Балета. 12.20 — Док. фильмы. 13.10 — Фильм-концерт «Озарим душу песней». 13.40 — «Рассказывают наши корреспонденты». 14.10 — «Роман Роллан». Из воспоминаний... 15.00 — Встреча школьников с членом-корреспондентом АН СССР Г. И. Галазием. 15.40 — Мир и молодежь. 16.15 — Сегодня в мире. 16.30 — «Наш сад». 17.00 — Футбол. Сборная Норвегии — сборная СССР. 19.05 — Док. фильм.

**ЧЕТВЕРГ, 16 октября**  
6.45 — Встреча школьников с членом-корреспондентом АН СССР Г. И. Галазием. 7.30 — Док. фильм. 8.00 — «Продлись, очарованье». Фильм. 9.25 — Концерт духового оркестра. 12.20 — Человек и природа. 12.50 — Концерт А. Давтян. 13.20 — Док. фильмы. 13.55 — Шахматная школа. 14.25 — За безопасность движения. 14.30 — Твоя ленинская библиотека. 15.00 — «...До шестидесяти и старше». 15.45 — За словом — дело. 16.30 — Мультфильм. 16.45 — «Точка возвращения». О борьбе с пьянством и алкоголизмом. 17.50 — На концерте Эмелия Гильельса. 19.00 — «Афганистан. Правда и ложь об исламе». 20.15 — Любителям оперетты.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 октября**  
6.45 — Олимпийская гимнастика. 7.15 — «Хочу все знать». 7.25 — 40-й тираж «Спортивного». 7.35 — Бульварник. 8.05 — Служу Советскому Союзу! 9.05 — Утренняя почта. 9.35 — Клуб путешественников. 10.35 — Музикальный киноклуб. 11.05 — Сельский час. 12.05 — Зордовье. 12.50 — Мир растений. 13.40 — Мультфильм. 13.50 — В гостях у сказки. «Волшебная лампа Аладдина». Фильм. 15.30 — Международная панорама. 16.15 — «Преступление». Фильм. 2-й — «Обман». 19.05 — Мастера исполнительского искусства. Э. Гильельс. 20.20 — Новости. 20.25 — «Москва... как много в этом звуке...»

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Заготовители райпо принимают на местах от населения, лесничеств и школ ягодину обыкновенную, красную сушеную, по цене 2 руб. 10 коп. за один кг.

Заготкооптора.

Правление, партком, профком и комитет комсомола колхоза имени Ленина выражают глубокое соболезнование Х. Н. Аскарову, родным и близким в связи с трагической кончиной жены АСКАРОВОЙ Валимы Салиховны.

Выражаем глубокое соболезнование мужу, детям, родным и близким в связи с кончиной нашей Бывшей одноклассницы и подруги АСКАРОВОЙ Валимы Салиховны. Группа товарищей.

Партийная, профсоюзная организации редакции выражают глубокое соболезнование работникам типографии Кудаевой Ф. Л. по поводу преждевременной смерти ее отца БАЙГУСКАРОВА Лукмана Сuleймановича.

Дирекция, коллектива учителей Федоровской восьмилетней школы выражают глубокое соболезнование учителю Ниже начальных классов Астафьеву Л. Н. в связи с кончиной отца БУДАРИНА Николая Андреевича.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.